



Пристань

№ 12
декабрь
2018

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"

План мероприятий на январь

02.01.2019

10.00 «Золотой возраст». «Эта странная жизнь».
К 100-летию Д.А. Гранина

04.01.2019

10.00 «Мир без границ». Как встречают Новый год в разных странах

06.01.2019

«Старые фильмы о главном». Фильм
«Снегурочка» (1968 г.)

07.01.2019

Спортивные игры «Новогодние забавы»

10.01.2019

10.00 «Родной край». История Яранского краеведческого музея

11.01.2019

Танцевально-двигательный клуб «Феникс».
«Зимние хороводы»

16.01.2019

14.00 «Старые фильмы о главном». «Аттестат зрелости».

17.01.2019

Клуб «Не губи свою душу». «Крещение Господне»

18.01.2019

10.00 Развлекательная программа «Гуляй, народ, от Рождества до Крещения»

25.01.2019

10.00 Клуб «За здоровый образ жизни».
«Дружный дартс»

28.01.2019

10.00 «Музыкотерапия». «Мусоргский. Опера «Борис Годунов»»

30.01.2019

10.00 Кружок «Вкусные истории»
14.00 Клуб «12 месяцев»



Уважаемые коллеги!

От имени коллектива министерства социального развития Кировской области и от себя лично примите самые тёплые и искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, любви и удачи!

Пусть наступающий 2019 год станет для вас годом стабильности и благополучия!

Пусть исполнятся ваши самые заветные желания и мечты, воплотятся в жизнь задуманные планы и благие начинания!

Директор

Л.П.Белоусова



Наша жизнь



Прикладное искусство руками инвалидов

03 декабря отмечается Международный день инвалидов. Цель этого события — полное и равное соблюдение прав человека и полноправное участие инвалидов в жизни общества. Люди с ограниченными возможностями не просят проявлять к ним жалость. Они считают себя равноправными членами общества, хотя и нуждаются иногда в помощи окружающих людей.

В Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов подготовлен целый блок мероприятий, посвящённых Декаде инвалидов.

Проживающие интерната посетили мероприятие «Музей без границ», проходившее в Яранском краеведческом музее. Участники не только прошли по залам музея, но и поучаствовали в мастер-классах: вышиванию лентами обучала замечательный мастер Т.А. Троицкая, проживающая интерната Татьяна Сокольникова подготовила и провела мастер-класс в технике «Изонить».

Мы такие разные



03 декабря в отделении «Милосердие» Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов в рамках Декады инвалидов прошла концертно-игровая программа «Поделись своим добром». Проживающие интерната смогли не только послушать знакомые песни, но и поучаствовать в веселых конкурсах. Александр Чистополов исполнил любимую зрителям песню «Родина у нас одна». Владимир Шепс выступил с песней «Там за туманами». Ведущими мероприятия были Людмила Сунцова и Виктория Емелина.

В этот же день состоялось занятие любительского объединения «Золотые руки». Участники мероприятия занимались изготовлением снежинок из цветной бумаги.

Мастер-класс «Дворянская глиняная игрушка»

06 декабря в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов в рамках Декады инвалидов прошёл мастер-класс «Дворянская глиняная игрушка». Мастер-класс провели Нина Михайловна Колчина, мастерица глиняной игрушки и Наталья Валентиновна Власова, мастер гончарного дела.

Нина Михайловна Колчина родилась в деревне Дворяне, несколько лет назад вернулась в родные места. Сейчас ведёт занятия в «Школе ремёсел», передавая ученикам секреты создания Дворянской глиняной игрушки. Именно эти игрушки дали толчок для организации фестиваля «Дворянское гнездо», главная идея которого — возрождение полузабытых деревушек при помощи народного творчества. В 1999 году Нина Михайловна стала победительницей Международной выставки глиняной свистульки в Италии. Сегодня ее яркие праздничные игрушки можно увидеть в доме-музее Салтыкова-Щедрина.

Наталья Власова, глиняных дел мастерица из Яранска, с малых лет любила лепку. Желание научиться гончарному делу профессионально не покидало ее никогда, и вот несколько лет назад мечта стала осуществляться. Сегодня изделия из глины, которые создает Наталья, пользуются большим спросом не только у яраничей, но и людей из других городов. Она дружит и сотрудничает с некоторыми мастерами из Марий Эл.

Проживающие дома-интерната с удовольствием поучаствовали в мастер-классе, получив массу новых впечатлений.



Наша жизнь



Презентация клубов, кружков, творческих объединений

07 декабря в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялась презентация клубов, кружков и творческих объединений. Вниманию проживающих интерната были представлены слайды с обзором объединений, кружков, инновационных проектов, действующих в учреждении. «Музыкотерапия», «Библиотекотерапия», «Родной край», «Волшебная нить», «Золотые руки», «Мир без границ», «Гарденотерапия», «Лучше всех» - вот далеко не полный перечень клубов и кружков. В.А. Емелина и участники творческого объединения «Истоки» представили зрителям лирическую песню. Участники клуба «За здоровый образ жизни» исполнили зажигательный танец. А руководитель недавно появившегося в интернате кружка «Вкусные истории» Л.Д.Швецова угостила всех присутствующих вкусной выпечкой. Мероприятие прошло по-домашнему в тёплой обстановке.



Проживающие Яранского дома-интерната совершили паломничество в с. Лом

07 декабря в рамках клуба «Не губи свою душу» состоялась паломническая поездка проживающих Яранского дома-интерната в церковь Покрова Пресвятой Богородицы Яранской епархии с. Лом, посвящённая Декаде инвалидов.

Участники клуба приняли участие в богослужении. Настоятель храма иеромонах Алипий (Уткин) отслужил молебен о здравии в честь великомученика Пантелеймона Целителя, подарил всем присутствующим иконки Пресвятой Богородицы Ломовской. Все приложились к Кресту и иконам. После службы прихожане храма пригласили гостей в трапезную, где их ждал накрытый стол со вкусными постными блюдами.

Староста храма Вера Анатольевна Тостогузова познакомила с историей села Лом, которое упоминается уже в 1691 году, и церкви. Здание церкви ничем особым не выделяется, но устремленная вверх четырехъярусная колокольня впечатляет. Проживающие интерната долго стояли возле нее и любовались застывшим в камне временем, как бы стремящимся к небу, к солнцу, к Духу.

«Я поражён величию храма. После службы стало на душе так хорошо и спокойно. Хотелось бы сюда вернуться ещё раз», - отметил участник поездки Антанас Мондейкис.

Паломники поблагодарили иеромонаха Алипия и прихожан Покровской церкви.



С Новым 2019 годом и Рождеством Христовым!

Желанные гости в доме-интернате

Духовная страничка



Икона Божией Матери «Ломовская»

12 / 25 Июня



Икона Божией Матери «Ломовская» по преданию обретена в водах реки Угры. Разломанные части образа, ничем не скрепленные, плыли вместе, этим объясняется ее название. Издавна широко почитается в Калужской земле и за ее пределами благодаря множеству исцелений и чудес. В 1876 году иеромонах Леонид (Кавелин) в своей книге «История Церкви в пределах нынешней Калужской губернии» сообщает: «В селе Рождества нынешнего Медынского уезда находится прославленный образ Божией Матери, именуемый «Ломовской». Местом пребывания иконы был древний деревянный храм во имя Рождества Христова. Рядом с ним в 1906 году усилиями

священника Сергия Комарова и московского фабриканта Ивана Орлова, вышедшего из местных крестьян, возведен каменный храм. В подписных листах, сохранивших имена жертвователей, стоит и дорогое для православных христиан имя прот. Иоанна Сергеева – святого праведного Иоанна Кронштадского. Это свидетельствует о том, что святой знал о чудотворном образе Божией Матери «Ломовская».

В 1898 году на противоположном от села Рождества берегу открылась Свято-Никольская женская обитель, основанная иеромонахом Герасимом. В ней с девических лет подвизалась монахиня Ангелина (Фролова), которая сберегла святой образ в годы гонений. Некоторым монахиням, сосланным в лагерь, удалось вернуться, среди них была и мать Ангелина.

Дата обретения иконы Божией Матери «Ломовская» пока остается неизвестной, но если взять во внимание форму некогда принесенных в дар Матери Божией и прикрепленных к ризе крестов, можно предположить, что она была почитаема староверами, которые, как известно, признают только дониконовские иконы.

ГОЛУБАЯ ЛЕСЕНКА

(замечательная легенда о Пресвятой Богородице)

Существует одна замечательная легенда о Пресвятой Богородице, о её доброте и великодушии. Приходит однажды к Господу апостол Петр, которому Господь доверил ключи от ворот рая, и в великой тревоге и недоумении говорит:

«Господи, да минует меня гнев Твой. Вот уже несколько дней я замечаю в раю людей, которых не впускал в райские ворота. Как они сюда пробрались?»

Пошли они к гранатовой роще и увидели за кустом цветущих роз Пресвятую Богородицу. Она стояла на крутом обрыве и смотрела вниз, на землю.

В руках Царица Небесная держала тоненькую голубую лесенку, которую Она опустила вниз. И по этой паутинной лесенке с земли с плачем, стонами и горячей мольбой карабкались вверх исстрадавшиеся, измученные люди и со слезами радости разбегались по райским кушам.

С каждым спасённым Владычица подымала вверх свои прекрасные руки и молила:

«Господь Мой и Бог! Ты всё видишь, слышишь и знаешь. По неизреченному милосердию Твоему прости Мне, что нарушаю Я мудрые порядки Твоего пресветлого рая. Но жила Я на земле, и Сама Я мать. Так могу ли Я отказать матери, умоляющей за своего сына? И не Я ли мать всех слабых, страждущих людей? Отпусти грех Мой!»

Положил тогда Господь Всемогущий Свою руку на щеку потрясённого апостола Петра и сказал: «Пойдем отсюда потихоньку. Нам с тобой здесь делать нечего».

Следующий номер выйдет в январе 2019 г.

Издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Тираж 15 экз.

